

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, Junes, 25 de Febrero de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.253

EL FUTURO PARLAMENTO LAS ELECCIONES DEL GOBIERNO RENOVADOR

IMPRESIONES

Todo está igual...

El día de ayer, esperado por muchos con la expectación que despertan las fechas memorables, defraudó tales esperanzas, transcurriendo tranquilamente sin que se conociera apenas que los electores se preocupaban de otorgar su sufragio a los que han de ser representantes en Cortes de la provincia de Almería.

Nada, en efecto, hacia suponer que los colegios electorales estaban abiertos, ni que en ellos las urnas esperaban las papeletas de los votantes.

Aquellos tiempos pasados en los que un día de elección, era la pesadilla del periodista, que aspiraba a multiplicarse para verlo y escucharlo todo, a fin de cumplimentar su compleja misión informativa de modo que dejase satisfecha la legítima curiosidad del lector, pasaron a la historia.

Ayer no hubo nada que ver, nada que escuchar, nada, por lo tanto, que contar. Los muertos que resucitaron por la mágica voluntad de los hábiles munidores, se volvieron a sus tumbas sin dejar rastro de su pasadas suplanciones de votantes, se hicieron en forma conveniente para que nadie protestase; no se sabe si los votos se comprobaron, porque hubo caufeta con los pocos electores que los quisieron ver; tampoco se puede precisar la exacta consumación del moraíto electoral, porque el gasto en las tabernas se hizo a puerta cerrada; y en cuanto a la hora accidentada de los scrutinos, no surgió incidente alguno de mayor cuantía, sin duda porque la hora que sigue a los almuerzos es más propicia para una apacible digestión que para provocar altercados violentos y efectuar destrozos estrepitosos en las urnas.

Así, el comentario del día electoral no puede ser otro que el de consignar su paradisiaca tranquilidad motivada por el retramiento y la indiferencia del cuerpo electoral. Quedaron solos en la contienda los verdaderos electores y amañaron el asunto como buenos compadres que nurea riñen. Otra cosa hubiera sido si en la lucha de ayer hubiera actuado una fuerza nueva, con los impulsos decisivos de un nombre prestigioso y con las simpatías unánimes de la opinión entera.

Entonces la pugna hubiera sido formidable, porque el pueblo dormido hubiera despertado para defender su derecho y hubiera disputado la elección a los que ayer hicieron mangas y capirotes del censo electoral, aprovechando para ello la dejación de sus funciones de los electores conscientes.

Pero así, sabiendo de antemano lo que iba a pasar; conociendo anticipadamente los nombres de los favorecidos por el encasillado; convencidos también de que aun en el caso de prever en la capital la voluntad de los electores, sería anulada de hecho con el arrollador resultado que viniera de los cuarenta y tantos pueblos

de la circunscripción, el censo almeriense se entregó al fatalismo de la realidad, no se acordó de que había elecciones y dejó hacer su voluntad a los que se ocupan a todas horas y en todos los días, de rendir culto decidido a la política por la cuenta que les tiene.

Y como en Almería, ocurrió en la provincia entera, de la que no hay noticia alguna que signifique alteración de la normalidad.

En medio de todo más vale así: las elecciones del Gobierno renovador han pasado sin dejar el menor perfume de renovación.

Podría decirse después de ver su resultado, aquello de:

—Todo está igual. Parece que fué ayer.

INCIDENCIAS DE LA LUCHA

Notas del "reporter"

Bien temprano el reporter comenzó ayer su tarea informativa, que en días de elecciones está llena de dificultades y supone una improba labor.

Desde las primeras horas de la mañana se advirtieron los preliminares sufragistas por la circulación de coches que, euajados de electoreros, se dirigían a los puntos estratégicos previamente designados, a constituir las mesas de los colegios y a trabajar la elección a favor de los candidatos de su preferencia.

El ir y venir de coches se prolongó durante las primeras horas de la mañana, siendo también advertidos otros grupos andariegos que se dirigían a los colegios del centro de la ciudad a cumplir igual misión.

En las puertas de los colegios eran visibles los grupos de comentaristas que en espera de votantes, entretenían el tiempo haciendo cábala sobre las probables incidencias de la lucha, su desarrollo y resultado.

Las tabernas próximas a los colegios, viéreronse frecuentadas durante todo el día, siendo ellas, como siempre, el más importante centro electoral para convencer a los rebeldes y sacar de sus casillas a los retrasados.

Un buen vaso de vino anima al elector más alicado.

A pesar de que la policía ordenó el cierre de estos establecimientos, acordándose del cumplimiento de la ley del descanso dominical, no hay que olvidar que contra siete vicios hay siete virtudes y contra el vicio del cierre está la virtud de la puerta falsa.

La constitución de las mesas, primer acto electoral que suele dar motivo a que se inicien los incidentes, se verificó normalmente aunque sufriente algún retraso; pero esto nada de particular tiene ya que hasta las corridas de toros, prototipo de puntualidad suelen esperar ya algo después de la hora anunciada en los carteles.

La de las ocho es la reglamentaria para que la votación comience.

A esa hora estaban constituidas y funcionando las mesas de la Sección

3.^a del distrito 1.^º; Sección 2.^a del distrito 2.^º; y la 1.^a del distrito 5.^º

En cambio se retrasaron:

La Sección 2.^a del distrito 1.^º que se constituyó a las 8 y 25 minutos.

La Sección 3.^a del distrito 2.^º que no comenzó a actuar hasta las nueve de la mañana.

La 3.^a del distrito 3.^º que no despegó hasta las 9 media.

En el distrito cuarto a Sección 1.^a se constituyó a las 8 y 25; la de la 2.^a a las 9; la de la 3.^a a las 8 media y la de la 4.^a a las nueve menos diez minutos.

A igual hora se constituyó la mesa de la Sección 2.^a del distrito 5.^º

En ninguna parte se produjo incidente alguno.

La votación se inició lentamente y en ningún colegio hubo momento alguno de animación.

Los electores iban llegando poco a poco y los adjuntos e interventores derrochaban su paciencia entreteniéndola con cigarros y palabras.

La mañana transcurrió sosamente así y llegó la clásica hora del almuerzo y poco después la del escrutinio.

En algunos colegios se amenizó la sesión con algunos graciosos micos descubiertos a tiempo y otros que se descubrieron después de estar la papeleta del votante en el interior de la urna.

La Junta municipal del Censo estuvo reunida, como es de rigor, durante todo el día para resolver las dudas, reclamaciones e incidencias que se pudieran presentar.

A las cuatro de la tarde se constituyó en la Diputación el secretario de la Junta provincial del Censo, a quien competía la recepción de las actas de los escrutinios de la elección.

La Junta provincial recibió un telegrama del ex-senador don Lorenzo Gallardo, suplicando se autorizase a la Administración de Correos de Adra para enviar directamente a Almería los pliegos conteniendo las actas electorales de aquel pueblo, pues como candidato proclamado por Berja, hacía saber que de otra forma no ofrecía garantías de que aquellos documentos llegasen a la capital.

El gobernador civil se preocupó de montar los servicios de comunicaciones en forma de que no se le escapase noticia alguna y de modo que sus instrucciones fuesen transmitidas en el acto.

A estos efectos, en uno de los despachos reservados del Gobierno civil se instaló un aparato Hugues para las necesidades del servicio telegráfico.

Además, el teléfono quedó instalado en forma que completase la seguridad del servicio.

Las reciprocas comunicaciones entre alcaldes y gobernador y gobernador y alcaldes duraron todo el día.

Algunas personas de las que por su

salidad y representación tienen franquicia acceso al despacho del señor Giménez Royo, se aprovecharon también de los aparatos de referencia.

Se nos cuenta que una de esas personas, puesta al aparato ordenaba así:

—Nada, no hay más que hablar. Usted mismo, usted, hace el acta. Tráigala usted mismo. Yo no me fío de nadie.

En cuanto al señor Giménez Royo, quiso mostrar su tranquilidad, su indiferencia, su inhibición en la lucha, con un acto de presencia.

Durante la mañana se paseó por el Bulevar, primero con el jefe de la Comandancia de la Guardia civil y después con el presidente de la Audiencia.

El señor Giménez Royo lucía traje de gran gala.

Este detalle probaba algo de la preocupación gubernativa por la lucha electoral, pues el hecho de distinguir el domingo de ayer de los demás domingos, luciendo un elegante chaqué, demuestra que el gobernador asignaba al 24 de Febrero una importancia excepcional entre los días de su mando en la provincia.

Los periodistas encontraron al gobernador cuando paseaba con el señor Carrera.

Saludaron respetuosamente a la primera autoridad civil propietaria y a su suplente en épocas de interinidad, y procuraron sacar algunas palabras al señor Giménez Royo sobre la actualidad palpitante de la elección.

Dijo el gobernador:

—Nada, señores, la votación se efectuó normalmente. Prueba de la tranquilidad que reina es el hecho de que yo me esté paseando. En cuanto a mis impresiones son buenas y por ello estoy satisfecho.

De la provincia tengo una noticia: un telegrama de Bacares en el que el político de aquel pueblo señor Salinas Sobrino me pide que retire la guardia civil allí concentrada. El firmante me garantiza, por su cuenta, la pureza del sufragio.

El único incidente de que tenemos noticia ocurrió por la tarde en el Ayuntamiento, donde entre varios individuos surgió una reyerta en la que dominó el garrote.

Varios golpes vinieron a caer sobre don Ubaldo Abad y uno de sus hijos.

El propinante de los pales dicese que fué Antonio Bisbal.

Nos cuentan otra ocurrencia graciosa desarrollada en el colegio electoral del Ayuntamiento.

Allí alguien tropezó y tiró a su paso unas copas produciendo el ruido de cristales rotos.

Se produjo la natural confusión. Quien menos figurábase que la urna del colegio había sido hecha añicos,

Pero no se vió la causa del tropiezo y sus consecuencias.

LA INDEPENDENCIA

La urna seguía intacta sobre la mesa.
Menos mal.

En la Sección 2.ª del distrito 4.º situada en la calle de Murcia, no se presentó el presidente de la mesa ni tampoco el suplente.

En su vista ocupó su puesto uno de los adjuntos, que era el diputado provincial don Gregorio Muñoz Calderón.

La policía vigiló durante todo el día a la puerta de los colegios y en sus alrededores.

A la guardia civil sólo se le confió la vigilancia de las secciones de los distritos 3.º y 6.º de la capital y 7.º y 8.º de las afueras.

A las cinco de la tarde los periodistas acudieron al Gobierno civil en busca de los datos oficiales que a esa hora comenzaban a llegar.

En el despacho del secretario hallóbase el candidato señor Matallana, quien se adelantó a los reporteros diciéndoles:

—Les antípo a ustedes una noticia: los tres candidatos ministros nos llevan una inmensa mayoría.

Los reporteros le contestaron:

—De antemano lo sabíamos.

El gobernador que tan visible estuvo por la mañana se escondió por la tarde.

Encerrado en su despacho no recibió a nadie.

Sia duda los aparatos que había instalados en sus habitaciones le abrumaban con el trabajo que suelen dar.

Entre tales tareas y las de sumar y restar, el señor Giménez Boyo, no tuvo minuto libre de descanso.

La satisfacción del deber cumplido le repondrá de su fatiga y como recompensa recibirá los parabienes de los nuevos diputados señores Silvela, Giménez y Salvador.

He aquí el resultado de la elección, según los datos que pudimos obtener y los que nos fueron facilitados en el Gobierno civil.

EN LA CAPITAL

Distrito primero. Ayuntamiento

Sección primera. Escuela de Artes e Industrias

| | |
|----------------------------------------|-----|
| Don Luis Silvela Casado, prietista | 56 |
| D. Miguel Salvador Carreras, prietista | 52 |
| D. Manuel Giménez Ramírez, datista | 111 |
| D. José Bellver Oña, maurista | 86 |
| D. Pablo Fáregas Coello, alíbista | 6 |
| D. Antonio Tuñón de Lara, republicano | 21 |
| D. José G. Matallana, agrario ind. | 6 |

Sección segunda.—Almedina

| | |
|------------------------|-----|
| Silvela, p. | 71 |
| Salvador, p. | 50 |
| Giménez Ramírez, d. | 69 |
| Bellver Oña, m. | 136 |
| Fáregas, a. | 2 |
| Tuñón, r. | 35 |
| G. Matallana, ag. ind. | 6 |

Sección tercera.—Escuela Normal de Maestros

| | |
|------------------------|-----|
| Silvela, p. | 28 |
| Salvador, p. | 12 |
| Giménez Ramírez, d. | 63 |
| Bellver Oña, m. | 110 |
| Fáregas, a. | 19 |
| Tuñón, r. | 67 |
| G. Matallana, ag. ind. | 16 |

Distrito segundo. Centro

| | |
|----------------------------------|-----|
| Sección primera.—Calle de Gerona | 107 |
| Silvela, p. | 45 |
| Giménez Ramírez, d. | 81 |
| Bellver Oña, m. | 9 |
| Fáregas, a. | 22 |
| Tuñón, r. | 14 |
| G. Matallana, ag. ind. | 14 |

Sección segunda.—Cochera de Vilches

| | |
|---------------------|-----|
| Silvela, p. | 92 |
| Salvador, p. | 58 |
| Giménez Ramírez, d. | 113 |
| Bellver Oña, m. | 84 |
| Fáregas, a. | 78 |

| | |
|-----------------------------|----|
| Tuñón, r. | 23 |
| G. Metallana, ag. ind. | 24 |
| Sección tercera.—Mac Murray | |
| Silvela, p. | 59 |
| Salvador, p. | 7 |
| Giménez Ramírez, d. | 83 |
| Bellver Oña, m. | 88 |
| Fáregas, a. | 8 |
| Tuñón, r. | 30 |
| G. Matallana, ag. ind. | 17 |

| | |
|---------------------------------|----|
| Distrito tercero. Puerto | |
| Sección primera.—Plaza de Pavia | |
| Silvela, p. | 29 |
| Salvador, p. | 28 |
| Giménez Ramírez, d. | 44 |
| Bellver Oña, m. | 92 |
| Tuñón, r. | 46 |
| G. Matallana, ag. ind. | 7 |

| | |
|---------------------------|----|
| Sección segunda.—Poniente | |
| Silvela, p. | 20 |
| Salvador, p. | 22 |
| Giménez Ramírez, d. | 44 |
| Bellver Oña, m. | 88 |
| Fáregas, a. | 1 |
| Tuñón, r. | 48 |
| G. Matallana, ag. ind. | 2 |

| | |
|--------------------------|----|
| Sección tercera.—Levante | |
| Silvela, p. | 24 |
| Salvador, p. | 26 |
| Giménez Ramírez, d. | 56 |
| Bellver Oña, m. | 40 |
| Fáregas, a. | 2 |
| Tuñón, r. | 22 |
| G. Matallana, ag. ind. | 5 |

| | |
|---------------------------------------------|----|
| Distrito cuarto. Granada | |
| Sección primera. Calle de las Judías, nº 2. | |
| Silvela, p. | 58 |
| Salvador, p. | 45 |
| Giménez Ramírez, d. | 43 |
| Bellver Oña, m. | 74 |
| Fáregas, a. | 2 |
| Tuñón, r. | 15 |
| G. Matallana, ag. ind. | |

| | |
|--------------------------------|----|
| Sección segunda.—San Sebastián | |
| Silvela, p. | 62 |
| Salvador, p. | 52 |
| Giménez Ramírez, d. | 43 |
| Bellver Oña, m. | 41 |
| Fáregas, a. | 1 |
| Tuñón, r. | 41 |
| G. Matallana, ag. ind. | 2 |

| | |
|--------------------------------|-----|
| Sección tercera.—Teatro Apollo | |
| Silvela, p. | 111 |
| Salvador, p. | 87 |
| Giménez Ramírez, d. | 70 |
| Bellver Oña, m. | 40 |
| Fáregas, a. | 2 |
| Tuñón, r. | 57 |
| G. Matallana, ag. ind. | 11 |

| | |
|-------------------------|-----|
| Sección cuarta.—Terriza | |
| Silvela, p. | 84 |
| Salvador, p. | 79 |
| Giménez Ramírez, d. | 121 |
| Bellver Oña, m. | 45 |
| Fáregas, a. | 6 |
| Tuñón, r. | 47 |
| G. Matallana, ag. ind. | 10 |

| | |
|---------------------------|-----|
| Sección quinta. Regocijos | |
| Silvela, p. | 72 |
| Salvador, p. | 59 |
| Giménez Ramírez, d. | 117 |
| Bellver Oña, m. | 75 |
| Fáregas, a. | 8 |
| Tuñón, r. | 9 |
| G. Matallana, ag. ind. | 9 |

| | |
|----------------------------|-----|
| Sección sexta. Barrio Alto | |
| Silvela, p. | 198 |
| Salvador, p. | 126 |
| Giménez Ramírez, d. | 210 |
| Bellver Oña, m. | 31 |
| Fáregas, a. | 22 |
| Tuñón, r. | 3 |
| G. Matallana, ag. ind. | 1 |

| |
|------------------|
| Sección séptima. |
|------------------|

| | | | |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Tufón, r. | 10 | Benizalón | García Prieto, les manifestó que las noticias que tenía, acusaban tranquilidad. |
| Matallana, agr. ind. | 15 | Don José Martínez Ruiz, círculo | Anunció que el escrutinio sería muy laborioso por la diversidad de candidaturas. |
| Terque | | Don Juan Figuera de Vargas, regio. | ¿Ha dimitido el director de Seguridad? |
| Silvela, p. | 130 | Níjar | Madrid, 24.—Asegúrase que a causa de un incidente ocurrido entre el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad, éste ha dimitido. |
| Salvador, p. | 121 | Distrito 1.º—Sección primera | Parece que dicho incidente fué motivado por haber estado abiertas las tabernas, no obstante las órdenes del señor Bahamonde para que fuesen cerradas. |
| Giménez, d. | 133 | Martínez Ruiz, c. | Aviador agonizante |
| Bellver, m. | 31 | Figuera, reg. | Madrid, 24.—El aviador Orsielio (2) que se elevó esta tarde para efectuar candidaturas desde su aparato, cayó vertiginosamente por haberse averiado el motor, quedando agonizante. |
| Fábregas, a. | 30 | Distrito 1.º—Sección segunda | Diversas notas |
| Tuñón, r. | 48 | Martínez Ruiz, c. | Madrid, 24.—Durante la mañana transcurrió la votación con tranquilidad, habiéndose constituido las mesas electorales sin incidencia. |
| G. Matallana, agr. ind. | 17 | Figuera, reg. | En un colegio del distrito del Centro no se constituyó la mesa hasta las nueve y media, porque el presidente se había «dormido». |
| Alhabia | | Distrito 2.º—Sección primera | A la noche que fué a despedirse le manifestó que creía que las elecciones se celebrarían el domingo venidero. |
| Silvela, p. | 87 | Martínez Ruiz, c. | La desanimación que notóse por la mañana en los bares populares, ya estar retrocediendo republicanos y socialistas, se transformó por la tarde en extrema violencia. |
| Salvador, p. | 40 | Figuera, reg. | Se registró una escandalosa compra de votos, como nunca se ha conocido. |
| Giménez, d. | 44 | Distrito 2.º—Sección segunda | En distintas secciones del distrito de Buenavista votaron el infante don Carlos y los señores Dato, Ocharcoaga, González Basada, marqués de Comillas, Bahamonde y Conde de Ronones. |
| Fábregas, a. | 6 | Martínez Ruiz, c. | En el distrito del Congreso votaron los señores Maura, García Pinto, La Cierva, Gimeno y Aliendealzazar. |
| Matallana, agr. ind. | 110 | Figuera, reg. | En varias noches hubo colisiones entre mauristas y republicanos, teniéndose que intervenir la policía y la guardia, que practicaron varias detenciones. |
| Alsodux | | Faltan datos de 9 secciones. | Los últimos datos sobre el resultado de la votación en Madrid son los siguientes: |
| Silvela, p. | 45 | Chirivel | Maura, 31.066 votos; conde de Santa Engracia, 31.167; Álvarez Aranz, 29.536; Goicoechea, 29.420; Bascu, 28.727; Castrovídeo, 28.637; Pinto Iglesias, 28.344; Jacinto Bracante, 28 mil 27. |
| Salvador, p. | 43 | Don Luis López Ballesteros, liberal | En Barcelona |
| Giménez, d. | 34 | Don Francisco Soriano de la Pinta, regionalista | Barcelona, 24.—Ha triunfado la candidatura regionalista y los señores Giner de los Ríos, Marcelino Domingo y Largo Caballero. |
| Bellver, m. | 26 | Vélez Rubio | En Granada |
| Tuñón, r. | 17 | López Ballesteros, l. | Granada, 24.—Faltan datos de ocho secciones; pero se crea que triunfarán los señores Rodríguez Acosta, La Chica y Moreno Agrelo. |
| Doña María | | S. de la Pinta, reg. | Noticias particulares dicen que por Loja ha triunfado el señor Pejot y por Motril el señor Romero Civantos. |
| Silvela, p. | 530 | Faltan datos de Marín, Taberno, Vélez | En la capital y en los pueblos hubo desórdenes, registrándose algunos heridos. |
| Salvador, p. | 55 | Blanco, Huercal-Overa y Arboleas. | En Zaragoza |
| Giménez, d. | 365 | Distrito de Vélez Rubio | Zaragoza, 24.—Ha triunfado el candidato católico, señor marqués de Aranza. |
| Bellver, m. | 279 | Distrito de Vera | En Badajoz |
| Tuñón, r. | 239 | Antas | Badajoz, 23.—Dicen de Mérida que el candidato románico señor Va checho tré agredido por un desconocido quien le hizo varios disparos, resultando herido. |
| Tabernas | | Don Augusto Barcia, liberal, | Uno de los proyectiles alcanzó a un muchacho de 14 años, matándole. |
| Silvela, p. | 227 | Don Luis Giménez Canga-Agüelles, datista | En Cádiz |
| Salvador, p. | 195 | Garrucha | Cádiz, 24.—Los romanistas han comprado votos de una manera escandalosa. |
| Giménez, d. | 245 | Barcia, l. | |
| Bellver, m. | 691 | Giménez, d. | |
| Fábregas, a. | 93 | Lubrín | |
| Tuñón, r. | 7 | Mejácar | |
| Doña María | | Barcia, l. | |
| Silvela, p. | 195 | Giménez, d. | |
| Salvador, p. | 164 | Vera | |
| Giménez, d. | 199 | Pulpí | |
| Bellver, m. | 40 | Barcia, l. | |
| Fábregas, a. | | Ganigues (don Joaquín) regionalista | |
| Matallana, agr. ind. | | Zurgena | |
| Escúlar | | Barcia, l. | |
| Silvela, p. | 136 | Giménez, d. | |
| Salvador, p. | 64 | Faltan datos de Albox, Béjar, Carbo- | |
| Giménez, d. | 135 | neras y Turre. | |
| Bellver, m. | 65 | ◆◆◆ | |
| Matallana, agr. ind. | 10 | A las dos de la madrugada, hora en que abandonamos el Gobierno civil, se nos dijo en dicho centro que no se tenían noticias de que hubiese ocurrido en la provincia el menor incidente. | |
| Nacimiento | | La candidatura | |
| Silvela, p. | 398 | triunfante | |
| Salvador, p. | 346 | A juzgar por las impresiones que se tienen, y por los datos recibidos, han triunfado (véase la frase) los candidatos siguientes, endosados a la vista por el Gobierno renovador: | |
| Giménez, d. | 394 | Circunscripción | |
| Bellver, m. | 29 | Don Luis Silvela Casar, orientista. | |
| Matallana, agr. ind. | 4 | Don Manuel Giménez Ramírez, datista. | |
| Ocaña | | Don Miguel Salvador Carreras, prietista. | |
| Silvela, p. | 143 | Berja | |
| Salvador, p. | 112 | Don José María Cervantes, datista. | |
| Giménez, d. | 139 | Purchena | |
| Bellver, m. | 20 | Don Julio Amado, independiente. | |
| Matallana, agr. ind. | | Sorbas | |
| RESUMEN | | Don José Martínez Ruiz, círculo. | |
| Con arreglo a los datos consignados, han obtenido votos en la circunscripción: | | Vélez-Rubio | |
| Silvela, p. | 5.224 | Don Luis López Ballesteros, liberal. | |
| Salvador, p. | 3.863 | Faltan datos de Purchena, Berja, Sorbas, Vélez-Rubio y Zújar. | |
| Giménez, d. | 5.314 | ◆◆◆ | |
| Bellver, m. | 3.693 | A las dos de la madrugada, hora en que abandonamos el Gobierno civil, se nos dijo en dicho centro que no se tenían noticias de que hubiese ocurrido en la provincia el menor incidente. | |
| Fábregas, a. | 276 | La candidatura | |
| Tuñón, r. | 1.398 | triunfante | |
| Matallana, agr. ind. | 367 | A juzgar por las impresiones que se tienen, y por los datos recibidos, han triunfado (véase la frase) los candidatos siguientes, endosados a la vista por el Gobierno renovador: | |
| Faltan datos de Benahadux, Eaix, Félix, Rioja, Viator, Alcolea, Bayárcal, Insunción, Senés, Abís, Abrucena, Alboloduy, Castro, Finana, Olula de Castro, Santa Cruz y Velefique. | | Circunscripción | |
| Distrito de Berja | | Don Luis Silvela Casar, orientista. | |
| El resultado de la votación en este distrito se facilitó en el Gobierno civil a los periodistas en la forma siguiente: | | Don Manuel Giménez Ramírez, datista. | |
| Adra | | Don Miguel Salvador Carreras, prietista. | |
| Don José María Cervantes, datista, 1.316 | | Berja | |
| Don Francisco Lupiáñez, maurista, 116 | | Don José María Cervantes, datista. | |
| Beníbar | | Purchena | |
| Cervantes, d. | 141 | Don Julio Amado, independiente. | |
| Buñol | | Sorbas | |
| Cervantes, d. | 1.457 | Don José Martínez Ruiz, círculo. | |
| Lupiáñez, m. | 11 | Vélez-Rubio | |
| Dalias | | Don Luis López Ballesteros, liberal. | |
| Cervantes, d. | 1.153 | Vera | |
| Faltan datos de Darícal. | | Don Augusto Barcia, liberal. | |
| Distrito de Purchena | | ¡Lo mismo que el año pasado! | |
| Sólo son conocidos los datos relativos a la elección verificada en | | POR TELEFONO | |
| Olula del Río | | La lucha en el resto de España | |
| Dió el siguiente resultado: | | EN MADRID | |
| Don Julio Amado, independiente, 132 | | Habla García Prieto | |
| D. Alfonso Díaz Agero, liberal, 153 | | Madrid, 24.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gabinete señor | |
| Forman este distrito 23 pueblos. | | | |
| No obstante la carencia de datos, dábese anotar como seguro el triunfo del señor Amado. | | | |
| Distrito de Sorbas | | | |
| He aquí los datos que hasta anoche se conocían: | | | |

El candidato republicano Robledo y sus amigos lucharon a tiros con los romanistas, resultando varios heridos.

Muchos electores y los adjuntos de un colegio donde se preveía gran revuelto, se arrojaron a la calle por las ventanas.

En Valencia

Valencia, 24.—En la calle de la Misericordia lucharon a tiros los socialistas y los de Azzati, resultando dos obreros heridos.

Se desconoce aún, el resultado de la votación.

En Santander

Santander, 24.—La lucha ha estado desanimada, votando sólo el sesenta por ciento del Censo.

Crésce seguro el triunfo de los señores Picó, Ruano y Megarrach.

En Málaga

Málaga, 20.—Las elecciones han sido animadísimas.

Un sujeto apodado «Miseria», conocido por sus raterías, rompió varias urnas, ingresando seguidamente en la cárcel.

Nuestro aplauso

EL CUERPO DE TELEGRAMOS

Quienes dudaban del patriotismo del Cuerpo de Telégrafos, suponiéndolo dispuesto a ir a una huelga para dificultar al Gobierno en estas circunstancias tan difíciles para la gobernación del Estado, se habrán convencido del error en que estaban.

El Cuerpo de Telégrafos se ha sacrificado una vez más en aras del patriotismo y de su amor profesional, y, es un esfuerzo supremo, conseguido en el día de ayer, normalizar el curso de los telegramas, suspendiendo el gran retraso que sufren los mismos, a fin de que el servicio de elecciones pudiera hacerse con la rapidez necesaria.

Para llegar a este resultado, fué preciso que todo el Cuerpo de Telégrafos, por un esfuerzo de la voluntad y suprimiendo hasta las horas naturales del descanso, contribuyese, como un solo hombre, a este verdadero *tour de force*.

Los que en la madrugada de ayer domingo, habían podido entrar en las salas de los apartados de todas las estaciones de la Península, habían visto allí trabajar sin cesar, no sólo a los funcionarios que en la madrugada anterior trabajaron sin descanso, volvieron a la tarde del mismo día a resumular la tarea, ayudando a sus compañeros de servicio, de igual manera que, en la madrugada anterior, habían sido ellos ayudados por esos únicos.

Gracias a este esfuerzo, el servicio de elecciones pudo hacerse ayer en forma normal y constante, dándose el caso de que la mayor parte de los funcionarios que en la madrugada anterior trabajaron sin descanso, volvieron a la tarde del mismo día a resumular la tarea, ayudando a sus compañeros de servicio, de igual manera que, en la madrugada anterior, habían sido ellos ayudados por esos únicos.

Este esfuerzo de los telegrafistas podrá ser no agradecido por el país y por el Gobierno, pero al Cuerpo de Telégrafos quedaría siempre la íntima satisfacción que produce el deber cumplido, y el haber dado un mensis a los que le sostenían dispuesto a crear dificultades al Gobierno, aprovechando arteramente la fecha de las elecciones.

◆◆◆

Anoche, a última hora, recibimos la siguiente nota oficial:

«El Cuerpo de Telégrafos, tiene en cuenta las excepcionales circunstancias porque la Nación atraviesa en el día de hoy, y queriendo permanecer por completo extraño a todo movimiento político y dar al mismo tiempo una prueba más de su abnegación y patriotismo, ha acordado faltar una vez más al Regimiento porque se rige, para dar curso al curso de servicio ordinario y de elecciones, para lo cual se ha brindado todo el personal fijo de servicio y el de oficinas, sin fijarse en el número de horas de trabajo necesario para ello.

Almería 24 de Febrero de 1918
Por delegación de la Junta Superior de Barcelona, la junta provincial de Almería».

Almería 24 de Febrero de 1918
Por delegación de la Junta Superior de Barcelona, la junta provincial de Almería».

Madrid

La verdad ante todo

Con todo o casi todo lo que digo en su elocuente discurso del Palace Hotel el señor La Cierva, estarán conformes todos los españoles que verdaderamente lo sean. No se concibe una nación independiente y libre sin un ejército. No se concibe un Ejército sin adecuada organización. Es inútil, más aún, es dañoso, un ejército, al que no se le proporcionan todos los medios necesarios para que realice cumplidamente su misión de defender a la patria contra los enemigos exteriores e interiores. Estas son, clara y hermosamente expuestas las ideas madres del discurso del señor ministro de la Guerra. Puede haber y hay naturalmente quienes no las aceptan, por enemigos del ejército o por considerar que el ejército es una de las instituciones llamadas a desaparecer; pero los que opinan que el ejército es necesario, que su existencia es punto menos que consustancial con la de la Patria pensarán como el ministro y como nosotros que la nación tiene que darle cuanto le haga falta para que esté perfectamente dotado.

Perdóname el señor La Cierva que le ponga un reparo a su magnífica oración última. No es justo ni nos parece digno de él, de su bizarria y de su amor a la verdad que nos haya dado en cierta manera una nueva edición del famoso cuento de Maco. Lo del desastre ¡ay! es verdad. Lo de que del desastre no es responsable el ejército, es una casi verdad; empero que la responsabilidad corresponda al pueblo todo, a la nación entera, es afirmación total y absoluamente inexacta.

¿Qué hizo el pueblo antes de la insurrección de nuestras últimas colonias, durante ella y con ocasión de la guerra con los Estados Unidos? Dar a los gobiernos en dinero y en sangre cuanto los gobiernos le pidieron. Ahora: lo que gastó España en Ejército y en Marina es incomparablemente mayor que lo que ha gastado Bulgaria para tener un ejército que no es inferior, si se exceptúa al alemán, a ningún ejército de Europa. Pues bien: un pueblo que ha dado lo que el nuestro para tener Ejército y Marina y que no los tiene, no es responsable da nada: los responsables serán sus administradores, sus directores, sus políticos, sus parlamentos, los que han derrochado su hacienda y su sangre, pero el pueblo, no; salvo que se entienda que ha pecado por omisión, por no sublevarse contra sus mandarines, pero de este pecado quedaría libre el ejército mismo, que, a sabiendas de adonde le conducían, se dejó llevar al matadero?

Las cosas, señor ministro, hay que decirlas como son para enseñanza y enmienda de todos: el ejército fué llevado al desastre en 1897, después de abusivo privado del derecho a la gloria en 1893 por culpa de los políticos. El pueblo que respondió a sus deberes para con la patria prodigando su dinero y su sangre hizo todo lo que podía hacer. El no es culpable sino de haber consentido que quedaran impunes los crímenes de los políticos.

MIGUEL PEÑAFIOR

NECRÓLOGIA

Ha fallecido en Barcelona a los 70 años de edad la respetable señora doña Rosenda Castero Moreno, viuda de Coca.

A la familia doliente y con especialidad a los hijos políticos de la finada, nuestros estimados amigos don Diego Vázquez de Coca, don Adolfo Montesinos Morales, testimoniemos nuestro sentido pésame.

♦♦♦

Ayer tarde dejó de existir en esta capital fallecida con los auxilios espirituales, la señora doña Josefina Núñez Ruescas. Reciba la familia de la finada la expresión nuestro sincero pesar por la desgracia que

Crónicas de la guerra

El bloqueo submarino y la ofensiva en Occidente

De la persistente acción submarina en todos los mares, intensificando el recio bloqueo, que tan duramente ha castigado a las Potencias aliadas, y muy especialmente a la soberbia Albión, y de la próxima violenta ofensiva en tierras occidentales, aguardan los alemanes éxitos rotundos que les den definitivamente el apetecido triunfo indiscutible y final.

Respecto al bloqueo submarino ha dicho en reciente discurso el almirante Jellicoe que Inglaterra estaba preparada para hacer la guerra en la superficie del mar, pero no para sostenerla bajo las aguas.

En los frentes de tierra del teatro occidental de la lucha sigue preocupando mucho la hipotética proximidad de una gran ofensiva germana. Buena prueba de ello es que en el informe semanal último del Secretario de Guerra británico Mr. Bakouer, se dice entre otras cosas lo siguiente:

"Después de preparativos muy extensos, ejecutados sigilosamente y con método, Alemania y sus aliados están evidentemente prestos para la ofensiva, desde hace tanto tiempo esperada en el frente Oeste, donde las tropas alemanas se encuentran reunidas en masa. El Estado Mayor espera poder dar un golpe aplastante, agrupando gran número de batallones de ataque muy entrenados; pero muchas de sus unidades están absolutamente inacostumbradas al género de guerra del frente Oeste. La rotura sólo fue posible en Rusia cuando la moral de los rusos fué previamente atacada. Lo mismo sucedió en cuanto a Italia, y ya hemos visto, sin embargo, cuán rápidamente la línea italiana ha sido reparada".

Pretende Mr. Bakouer restar importancia al futuro choque con el fútil pretexto de que tomarán parte en él algunas unidades absolutamente inacostumbradas a esta guerra del frente Occidental, como si en el ejército germano, y máxime a estas alturas de la campaña, existiesen grandes unidades poco diestras en la lucha y masas de tropas sin entrenar.

También se advierte en el informe de referencia la falta de fe de los ingleses con respecto a sus aliados los italianos, a cuya rebajada moral achacan el tremendo desastre de Noviembre pasado, que puso en tan grave riesgo la causa defendida por los pueblos que integran la Entente.

En este choque que se avecina y en la persistencia de la acción submarina, confia y puede confiar Alemania su decisiva actuación guerrera.

CAPITÁN PHARSALE

23 de Febrero.

DE SOCIEDAD

En el tren correo de ayer llegó a esta capital procedente de Madrid, nuestro querido amigo y paisano el teniente coronel de Carabineros, don Elizo García del Moral Sánchez.

*** Ha venido de Fíñana nuestro distinguido amigo el ilustrado médico don Emilio Gutiérrez Guarnido.

Se reanuda el servicio

EL AUTO DE BERJA

El dia 1º de Marzo comenzará de nuevo un servicio de automóvil de la Compañía Alsina y Graells, entre Almería y Berja, saliendo de Almería a las 10 de la mañana, y de Berja, a las 3 y media de la tarde. La 2.ª expedición se hará en coche de caballos.

Nos consta el gran sacrificio que reporta a dicha Compañía el sostener estos servicios por lo que no regateamos nuestro aplauso a los señores Alsina y Graells, le agradece.

Boletín Oficial

El de anteayer publica:

Real decreto relativo a las listas de comprimisarios para la elección de senadores.

Circular del Gobierno civil interesando de los alcaldes la urgente remisión de los datos sobre el resultado de las elecciones de Diputados a Cortes.

Anuncios de subastas.

Notificación de la administración de Contribuciones a los industriales que relaciona todos vecinos de Níjar.

Relación de los médicos que se han provisto de patentes para el ejercicio de su profesión en el presente año.

Suntos judiciales.

Edictos de las alcaldías de Suflí, Olula del Río, María, Sierro, Castro de Filabres, Alcántar, Alcolea, Almería, Senés y Laroya.

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen.

POR TELEGRAFO

La guerra europea
EL BLOQUEO

Madrid, 24.—Berlin. Oficial.

Nuevos éxitos de los submarinos al Norte de la zona prohibida, ascendiendo a 18.000 toneladas.

Entre los barcos hundidos figura un gran vapor de 10.000 toneladas, del tipo del inglés «Orama».

El crucero auxiliar «Wolf» ha regresado a su base, después de un raid de quince meses.

Desde Viena

Madrid, 24.—Viena. (Aerograma de Pola):

Ayer varios aviones enemigos arrojaron bombas sobre la ciudad abierta de Innsbruck, causando pequeños daños materiales, matando a una mujer e hiriendo a varios paisanos.

La Sociedad Cristiana y social de la Cámara de Diputados celebró ayer una sesión que duró varias horas, tratando detalladamente de la situación política.

El presidente hizo resaltar los méritos del ministro de Negocios Extranjeros, conde de Czernin, por haber logrado la paz con Ucrania.

En dichas deliberaciones, la sociedad acordó un voto de confianza al conde de Czernin, encargando al presidente de felicitar personalmente al ministro por su éxito en el convenio de paz, y de expresarle la esperanza de que continúe obteniendo éxitos en las futuras empresas en favor de la paz general.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 24.—París. Oficial.

En las regiones de Vauxylon y Chavognon y en los sectores de Buttedu Mesnil y orilla izquierda del Mosa, gran actividad de artillería.

Un golpe de mano enemigo contra uno de nuestros pequeños puestos al Sur de Corbeny, fracasó.

En Alsacia nuestros destacamentos penetraron en Pont D' Aspach y sector Noroeste de Aspach le Bas, donde destruyeron las organizaciones alemanas, incendiando varios campamentos.

Nuestras tropas regresaron a sus trincheras, después de haber infligido pérdidas al enemigo.

Desde Berlín

Madrid, 24.—Berlín. (Aerogramas de Nauen):

El Reichstag ha aprobado en segunda y tercera lectura los convenios con Ucrania.

Comunican de Estocolmo que la mayoría de los barcos de guerra rusos han quedado aprisionados entre los hielos en los puertos de Helsingfors y Sveaborg.

El jefe del cuartel general finlandés telegrafía que ha triunfado sobre la guardia roja.

Goleta hundida

Madrid, 24.—Dicen de Santander que han llegado siete naufragos de la goleta italiana «Humberto».

Rusia y Francia

Madrid, 24.—Informan de París, que el comisario de Negocios Extranjeros de Rusia, Trotzky, ha comunicado al embajador de Francia en Petrógrado que el Gobierno maximalista está dispuesto a proclamar la guerra Santa (?).

Le pidió la ayuda de la Entente para luchar contra Alemania.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

Lea V. mañana III
LA INDEPENDENCIA

Del momento

En los días de peligro

Dicir que atravesamos circunstancias graves, no es sino repetir lo que ha tiempo se viene pregonando en público y surriendo en privado, por todos cuantos de cerca o de lejos siguen con algún interés la marcha de los sucesos. Pues, claramente, para diagnosticar la gravedad de un caso clínico, no aguardan los médicos a que la fiebre haya alcanzado su periodo más alto, ni a que los horrores de la enfermedad se ceben en el cuerpo del doliente... Suelen ante los primeros síntomas conocer qué clase de enemigo es el que se acerca y a combatirlo se preparan, destruyéndole a ser posible, antes que la dolencia haya tomado fuerza y desarollo. Sin duda es este el momento en que las personas allegadas al corazón de España tomen las medidas que la prudencia y el buen criterio ordenan, para salvar a la nación querida del mal que le amenaza.

De diferentes puntos nos llegan, de vez en vez, noticias mezcladas con el rumor desacorde de alteraciones en el orden público. Como equilibrante respuesta al eco del revuelto populacho, suena la voz grave de la Iglesia española en la Declaración colectiva del Episcopado. El Duque del Infantado publica luego su llamamiento a las derechas; después viene el Manifiesto de la Nobleza, ofreciendo su apoyo, más aún, su acción directa en la obra social, y es un hermoso alarde de fielidad a la buena causa. Este arranque despierta otros, quedando así descubierta en bello relieve, la nunca desmentida adhesión, el respeto sumo a la corona, al altar, a los principios sustentadores de todo Estado bien constituido. Adhesión y respeto que han hecho de la Grandeza española la más noble, la más digna, la más sólidamente cimentada de todas las grandezas de la tierra. No lo sería, por cierto, si no hubiese vivido en tan inmediato contacto, mejor dicho en tan inmediata dependencia de la Iglesia, la cual le ha prestado sombra divina, durante los combates en que la nobleza ganaba blasones para su escudo y territorios para su Patria. Combates que no serán sangrientos, pero que si habrán de ser muy reñidos, se preparan actualmente. Los periódicos católicos agitan a los espíritus dormidos, y las derechas, en defensa del bien público se aprestan a la lucha. Los núcleos políticos preparan el triunfo de sus candidatos. Que esas elecciones generales, revolucionarias, sean para levantar en alto la bandera de la paz, y la afiancen con la seguridad del orden. Será para nuestra nación cosa nueva el espectáculo de una división más bien espiritual que material, en que las ideas batallen y las opiniones se crucen, adversarias entre sí? No; nada habrá de nuevo en ello. Este suelo generoso, fecundo en corazones propensos a enamorarse del ideal, antes que de ningún bien terrenal, vió millares de veces a sus hijos pelear ardientemente por causas de origen más elevado que lo son las cuestiones en que se disputa un palmo de terreno. La historia de estas luchas es la historia Nacional. De la cual se aprende de que cuanto más unidos estuvieron la Iglesia y el Estado, cuanto más compenetrados vivieron el clero y la nobleza, tanto mayores fueron los triunfos, más brillantes las victorias.

Esta unión, esta compenetración de las dos grandes fuerzas, perduran sobreviviendo aún, y a ello se debe el que no hayamos sucumbido en tan repetidos, difíciles trances. Si el que ahora se presenta ofrece mayor dificultad, mayor sea el esfuerzo por conservar atado el lazo, estrechándole si es posible. Maravilloso listón, el que la Iglesia sostiene. Pende un cabo del cual vive asida la grey católica: el otro sube hasta llegar al cielo. La materia sutil, misteriosa, invisible, que lo forma, se llama oración, y el nudo radica en aquella mano que tiene poder para atar y desatar; mano enojada con el anillo de Esposa de Cristo. Ella señala el derrotero que las almas han de seguir; seguras van si docilmente caminan. Su autorizada voz nos ha hablado muchas veces de un protector celeste, el cual recibió de Dios la misión de velar por nosotros. ¿Por qué tan olvidada está entre el pueblo la práctica de esta devoción es-

special? Menos olvidada desde que don Luis Iglesias Nougues, celoso sacerdote y artista eminente, dio a conocer las grandes aspiraciones que trajo de Roma como ideal brugue: fomentar el culto del Santo Angel Tutelar de España, y levantar un templo que fuese digno, por belleza y grandiosidad de su noble obre. Un brote ha tenido la piadosa semilla lozano, perfumado como de Santa Rita en virtud cuya esencia ha llegado ya a diversos puntos de la Península. La novena preciosamente escrita por el Ilustrísimo Señor Don Leopoldo Ejido Ray, actual Obispo de Vitoria, se ha divulgado y puesto en práctica por miles de almas justas... Muchísimas más de las que se necesitaron en Sodoma, y no hablaron para liberar del castigo a la ciudad pecadora.

No pasea inoportuno el recuerdo. No habrá de lugar el traer a la memoria que siempre que un pueblo se halla en tribulación, ha de levantar sus ojos a donde está su verdadera esperanza. Hay que luchar, sí; mas no se debe fiar todo a la espada, ni a la pluma, ni a la fuerza de la oratoria. Nada valen estas armas sin alma de la oración. Con ella han venido siempre los que la han tomado por densa. Mirando a la antigüedad la figura gigante de Moisés, arrodiado en el monte, se destaca con los brazos levantados, alzadas las manos al cielo mientras dura la batalla. Todos sabemos que cuando los brazos de Moisés desfallecían la victoria por parte de los israelitas parecía comprometida, y la fuerza de sus enemigos arreciaba. Viéndolo así hizose tener hasta que vió gloriosamente terminado el combate.

Mirando hacia otra época más cercana, la silueta caballeresca de don Juan de Austria la que ofrece su admirable ejemplo. Templada su grande alma en el ejercicio de la piedad, fortalecido su heroico espíritu con la verdad de la fe, alimentado de oración con el pan divino se presenta a la jornada de Lepanto, y aún se asombra el mundo del triunfo perpetuamente memorable. El mundo sabe también y no debe olvidarlo, que en aquella batalla decisiva para toda la cristiandad, tanto la cristiandad tomó parte. Los que peleaban, oraron antes del combate y todos los demás, el número inmenso de los cristianos que anhelaban ver humillada la media luna, oraron también. Rogativas públicas se hicieron por todas partes, y el más ferviente entre todos era el Padre Universal, aquel santo Pontífice que se llamó Pío V. También en tiempo de Moisés todo Israel había hecho oración unido su espíritu a su caudillo, y así fué siempre que en los días amargos o críticos pasó un pueblo, se encontraron juntos la fe y el patriotismo.

En la guerra sorda, latente bajo el maestro social cuyo trepidar se siente en estos momentos, acaso no siba el proyecto de nos amenaza el vuelo siniestro del diablo avión. Pero si se escucha el zumbido de la terrible colmena, y un rumor como de marea creciente, que sólo la mano de Dios puede detener. Más alto, y también más puro, más distinto suena el latir de las alas de nuestro Ángel, de aquel que es medianero nato de nuestra nación. Invoquemosle. El peleará de nuestra parte en el combate que los ejércitos de Dios se aprestan a librarse contra los espíritus del mal. El ofrecerá nuestra sangre con las suyas ante el trono de nuestra Madre. Ella las presentará a las estrellas de su Hijo, y Jesús triunfador devolverá a sus enemigos, por peana de sus pies.

«Oh, Ángel purísimo! Dulce tutelar nuestro! ¡Qué día de gloria será para este pueblo, aquel en que todos sus hijos se alcen a ti en una sola voz, para glorificar tu intercesión bendita!

SOLEDAD RUIZ DE FOMBO

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

| | |
|-------------------------|-----------|
| Tanómetro seco..... | 10'4 |
| Idem húmedo..... | 8'0 |
| Báqumetro..... | 777'0 |
| Tanómetro..... | 11'0 |
| Máxima a la sombra..... | 15'0 |
| Máxima..... | 8'0 |
| Viento..... | N. |
| | Llana |
| | Despejado |
| Por la tarde | |
| Tanómetro seco..... | 14'2 |
| Idem húmedo..... | 12'2 |
| Báqumetro..... | 776'5 |
| Tanómetro..... | 17'0 |

Comentarios

“Austria est delenda”

Wilson y Lloyd George perdieron generosamente la vida a Austria-Hungría; pero, ¡ay!, aún no la vemos a salvo. El primer ministro de Italia y el presidente de un Comité yugoslavo, que reside en París, pero que no representa nada ni a nadie, se han unido para destruirla, a pesar de la generosidad de sus grandes aliados. Los italianos imperialistas y los yugoslavos utopistas, que siempre se odiaron a muerte, se han reconciliado en la común desgracia; la sublime idea de «Austria est delenda», los unió. Iban juntos a la suprema cruzada: Orlando será el Don Quijote y un yugoslavo intransigente será su Sancho Panza, o viceversa. Los hechos no cuentan para estos ilusos; nada importa que toda Serbia esté invadida, como también una bonita parte de Italia, pues en vez de buscar todos los medios para libertar a su patria, ponen la cara severa y deliberan acerca de si deben destruir completamente a Austria-Hungría, o solamente en parte. Y estos señores se llaman «estadistas».

Y estos señores declaran que «Austria-Hungría no está dispuesta a aceptar ni aun las condiciones más reducidas de sus adversarios», y, como se ve, estas condiciones no son otras que la disolución más o menos total de la Monarquía austrohúngara. Y se asombran y se indignan de que Austria-Hungría, que ha derrotado a todos sus enemigos, uno después del otro, y está en una situación inmejorable, no se muestre dispuesta a suscribir su propia condena de muerte.

El discurso de Orlando es muy significativo. Cuando Italia atacó traidoramente a su antigua aliada, se declaró heredera legítima de los derechos históricos del Imperio romano y de la República de Venecia, y se puso en marcha para ocupar todo el litoral oriental del mar Adriático hasta más al sur de Vaoina. El derecho de las nacionalidades nada importaba a Italia; no se preocupó ni un solo momento del hecho irremediable de que Dalmacia sea enteramente eslava y de que el elemento italiano no llegue al 50 por 100 ni en la provincia de Trieste. Pero, finalmente, las pretensiones de Italia subieron de tal manera que sus mismos aliados elevaron su voz contra ellas. Wilson declaró que Italia sólo tiene derechos sobre los territorios cuya población es incontestablemente italiana. Hemos demostrado aquí mismo que si el principio de Wilson prevalece, Italia obtendría—sí en el caso cada día más improbable de la victoria de los aliados—mucho menos de lo que le habría ofrecido Austria-Hungría en la primavera de 1915. Y como no es posible afirmar que Istria, el litoral húngaro-croata y Dalmacia sean poblados por italianos, Orlando abandona completamente el principio de las nacionalidades y pretextsas necesidades estratégicas, es decir, imperialistas.

«El Tiro no es italiano—dice sustancialmente Orlando—, sino alemán; pero lo necesitamos desde el punto de vista estratégico. Dalmacia tampoco es italiana, pero sus puertos son mejores que los nuestros—etc. «Italia quiere la seguridad de sus fronteras terrestres y marítimas», lo que es sumamente vago y elástico y puede acaso sugerir a Austria-Hungría la idea de exigir también la rectificación de sus fronteras con Italia desde el punto de vista estratégico. Pero Orlando sabe muy bien que su programa es un programa imperialista y trata de excusarse con las siguientes frases: «Nada puede causarnos tan gran dolor como la sospecha, injusta para nosotros, de que nuestros fines de

guerra estén determinados, no solamente por razones ineludibles de nuestra existencia, sino por ambiciones imperialistas». ¿Convencerá esta frase a Wilson, para dar su consentimiento al aniquilamiento de Austria-Hungría? «This is the question».

HISPANUS

Las subsistencias

He aquí los precios de los diferentes artículos de consumo, según la tasa fijada por la Junta provincial de Subsistencias:

Pan común, kilogramo 0'60.
Idem especial, idem 0'65.
Aceite, litro 1'55.
Azúcar terrón y cortadillo, kilogramo 1'60.
Idem molida, idem 1'40.
Arroz corriente, idem 0'75.
Idem blanco, idem 0'85.
Habichuelas, idem 0'80.
Jabón Rocamora, idem 1'65.
Idem oleina, idem 1'80.
Idem pinta azul, idem 1'25.
Idem San Sebastián, idem 1'90.
Idem moreno 1.º Brotons, idem 1'30.
Bacalao labrador, idem 2'00.
Idem inglés, idem 2'25.
Harina blanca 1.º, idem 0'60.
Idem rubia, idem 0'55.
Maíz 40 kilos 12'50, un kilo 0'35.
Habas frescas, idem 0'65.
Garbanzos menudos, idem 0'60.
Idem medianos, idem 0'70.
Idem gordos, idem 0'80.
Idem Castilla, idem 2'00.
Patatas coloradas, idem 0'30.
Idem demás clases, idem 0'25.
Maíz en grano, fanega 12'00.
Cebada, idem 12'50.
Huevos, docena 2'00.
Carbón, 11/12 kilos 2'75.
Idem cok, tonelada 135'00.

Para que la tasa obtenga el resultado deseado, el público deberá negarse a pagar mayores cantidades que es oficialmente señaladas, denunciando cualquier abuso a las autoridades.

La policía vigilará el cumplimiento de los precios de tasa.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Victorino, Víctor, Nicéforo, Claudio, Dióscoro, Saipan, Papías, mártires; Cesáreo; Félix III, papa; Bb. Diego Cárvallo, S. J., Sebastián de Aparicio, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Néstor, obispo, mártir; Alejandro, Faustíniano, Porfirio, Andrés, obispos; Víctor; Félix, Fortunato, Bledoro, Claudio, Papías, Conón, mártires.

ADVERTENCIA.—Todos los días de cuaresma son días de ayuno para los que no siendo pobres no tengan el Sumario correspondiente; los que gocen de este indulto, únicamente los miércoles, viernes y sábados.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en Santo Domingo.

Mañana, en las Siervas de María.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias, Rosario a la oración, haciendo además en la de Santiago la súplica perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

EJERCICIOS DE CUARESMA.—Todos los días de la semana, a excepción del miércoles y viernes, se celebrarán en todas las parroquias los cultos de costumbre, a la oración.

En el Sagrado Corazón, los lunes, miércoles y viernes, Santo Rosario y Vía Crucis; los martes y jueves, plática doctrinal.

En Santo Domingo, al oscurecer, Rosario y a continuación plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves por los PP. de la Comunidad; los martes y viernes Vía Crucis y adoración del Lignum Crucis. Los domingos habrá sermón.

EJERCICIOS PARA SEÑORAS.—En el Corazón de Jesús y bajo la dirección del R. P.

Carlos Martínez, S. J., continúan hoy para terminar el dos de Marzo con la comunión general a las ocho y media.

Plan de los ejercicios:

Mañana.—9 y media, Santa Miss; 10, Meditación “Salvame Virgen María”; 10 y media, Plática, Perdón Joh, Dios mio!

Tarde.—3, Santo Rosario y Meditación 4, Examen práctico. Cánticos.

Se invita a las Congregaciones de las Hijas de María, Apostolado, Propagadoras de la Fe, Auxiliadoras de enfermos y Marías de los Sagrarios.

LOS MARCHOSOS

Una agresión

Proximamente a la 1 de la madrugada un individuo llamado José Tapia Martínez y conocido entre la «gente del trueno» por el Tapia, hizo gala de su «majestuosa», disparando un tiro contra otro sujeto, que escapó a todo correr al darse cuenta de la agresión.

Los vigilantes Acuña y Barrios acudieron con gran oportunidad, deteniendo al Tapia y ocupándose elarma con que disparó.

Ocurrió el suceso en la calle de Toledo.

Repaso de las asignaturas del Bachillerato

Informará don Ramón Segura de la Garrotxa, Licenciado en Filosofía y Letras, y Profesor numerario de la Escuela Normal, calle Lope de Vega, 5, principal, de 3 a 6 de la tarde.

Bibliotecas gratuitas PARA TODOS

La popular Biblioteca «Patria» ofrece a usted «lo que nunca se concedió al público»; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y «el medio de ir formando gratuitamente una selecta e interesante Biblioteca».

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Cende de Villafuertes, original de José M. Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º del primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Diez de Tejada.

«Epistolario» obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José.

«Trotos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El Mi Juan», novela, de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez Kieser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela de Lorenzo Lafuente Vanrell.

ESTABLECIMIENTOS BENÉFICOS

Hospital.—Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11.

Guardia para hoy: Médico, don José Arigo Serrano.

Practicante: Don José García Aguilera.

Retén de 3 a 5: practicante, don Antonio García Gómez.

VENDO

1 Gasógeno completo a gas pobre para motor hasta 100 H P

1 Dinamo nueva de 28 H P

Motores eléctricos.—Varias bombas

Taberías y otros accesorios. Todo de ocasión

Almacenes de maquinaria
y material eléctrico.

Guillermo Herrera

Almería

NOTICIAS

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro estimado amigo el culto practicante de la Beneficencia municipal don E. Amador Díaz.

Reciban los venturosos padres nuestra cordial felicitación.

Atracadores detenidos.—La policía detuvo ayer tarde a José García Escudero (a) Niño de Cádiz y Miguel García Campos (a) El granadino, atracadores profesionales que habían llegado a esta capital para "trabajar" lo que les fuera posible.

Ambos sujetos ingresaron en la cárcel a disposición del gobernador civil.

Nuestro aplauso a la policía por tan señalado servicio.

Hallazgo de naranjas.—Los tripulantes de la embarcación pesquera "San Antonio" dieron cuenta ayer tarde a la Comandancia de Marina del hallazgo de varias cajas de naranjas.

Parce que otras lanchas encontraron también cantidades del mismo fruto.

Edictos.—Los ayuntamientos de Ocaña y Felix han enviado al "Boletín Oficial" los oportunos edictos dando cuenta de la constitución de la junta municipal de asociados de sus respectivos municipios para el presente año.

Movimiento carcelario.—Ayer ingresaron en la cárcel los individuos José García Escudero y Miguel García Campos.

Fué liberado Juan Hernández Milán.

Quedaron recluidos 48 hombres y 2 mujeres.

Servicios de la Benemérita.—La Guardia civil de Los Gallardos comunica la detención en Béjar y su conducción a la cárcel del partido de Vera de los guapos José Fernández Cortés, Manuel Fernández Torres, Manuel Rodríguez Torres, Juan Torres Cortés, José Fernández Rodríguez, Joaquín Rodríguez Torres y Bartolomé Fernández Aguilera.

A los detenidos se les considera autores y cómplices del robo de una caballería a Pedro Martín Castaño, hecho que ocurrió en la madrugada del dia 19 del actual en el mencionado pueblo de Béjar.

La de esta capital ha capturado a Antonio y Eduardo Benete Galván y Juan Valdivia Milán, de profesión albañiles, autores del intento de robo cometido en la finca "Villa del Carmen", del término de Almería.

De este hecho informamos oportunamente a nuestros lectores.

La notable escasez de combustible, motivó la falta de calefacción, siendo de lamentar que por tal causa aumente el ya crecido número de personas acatarradas y que parecen TOS. Es necesario, pues, evitar que se haga crónica tomando la antigua y acreditada pasta pectoral que prepara el Dr. Andreu de Barcelona.

Se alquila en Huércal, en el camino de Viator, la casa donde vivió el médico don Manuel Vázquez.

Razón: Don Juan Ferrer López. Huércal Canarios flauta Saife, machos y hem

bras, inmejorables, se venden.
Informes: Glorieta de San Pedro (Pastelería.)

A los padres.—Enseñanza especial d. ciegos. Unica escuela en la provincia Subvencionada por el Ayuntamiento de la capital. Honorarios módicos. Se admiten internos.

Para informes: el director de la Escuela don Joaquín Cravito Vicente. Calle San Pedro, número 8.

Muebles.—Antes de comprar mues-
isitad el antiguo establecimiento de Cle-
mente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO,
2, donde encontrará el público bonitas al-
cobas, comedores y gabinetes en distintos
estilos, a precios reducidos, GLORIETA DE
SAN PEDRO.

Se venden siete casas unidas, sitas en
la calle de la Fuenteica (Quemadero),
suelos finos, retretes; rentan 56 pesetas
mensuales; precio 3.500. Descontada con-
tribución, producen el 20%. Tratar: Pla-
zuela de Castaños, 3.

Se vende, (sin mediación
de corredores)
Un cortijo con
parras, árboles frutales, almendros, tierras de
labor y monte con pasto para ganados.

Tiene una gran casa para el propietario;
con hermosas vistas a la vega y al mar, otra
casa para el labrador y un almacén para ha-
cer la faena.

Dista un cuarto de legua de esta capital y
a pesar de estar tan próximo, está situado en
pleno campo y sin la vecindad de los barrios
extremos. Precio 19.000 pesetas.

Informarán: Pereira 4, derecha.

Consulta especial de enfermedades de la muje-
r a cargo del

Doctor R. García Langlo
De la Beneficencia Municipal, profesor
D. Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar
de la Facultad de Medicina de
Madrid.

De 4 a 5

**CONSULTA ESPECIAL DE
ENFERMEDADES DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDO**

a cargo de
Don Antonio García y García

Médico forense.
HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 4.
CIRIPOQUEERA, N. 1.

CORREOS

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Arrieta.

Preparación completa, para las próxi-
mas oposiciones, anunciadas en la Gaceta
de Madrid del dia 31 de Diciembre útimo.

Los ejercicios del examen previo darán
comienzo en 1.º de Abril próximo y la
oposición en 1.º de Mayo.

El número de plazas anunciatas es de 300.

Esta Academia, tiene profesores para
cada una de las especialidades de la ca-
rrera.

Informes: Calle de Martínez Campos
número 2 2.º o en la Administración Pri-
ncipal de Correos.

"Compramos"

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así
como también
MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para
construcción que se halle en estado conveniente.
CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

VINO YODO-TÁNICO**Vino Yodo-tánico fosfatado
de VIVAS PEREZ**

Las propiedades antimicrobianas y antisépticas del iodo y del tánico son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del auto-
Paseo del Príncipe núm. 9.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO E
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vomitos, inspección, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,
desde donde se remiten folletos a quien los pida.

AVISO

A los labradores

Se encuentra en Almería don Nicánor Valverde Chamorro, jefe de Cultivo de la Azucarera NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, de Benalúa, de Guadix, el cual pronone a los labradores de estas vegas y pueblos del Río de Almería la siembra de remolacha para la campaña de 1918 al 19. Pagará la tonelada a 50'00 pesetas y facilita los anticípios de costumbre.

Para más informes don Lorenzo Cabrerizo en el Ingenio de NUESTRA SEÑORA DE MONTSERRAT, Almería.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y
Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas

Consulta:
De 6 a 18 mañana y de 2 a 6 tarde
PUERTA DE PUZCHENA, NÚMERO 3.

Jabón Oleina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Buifa

Jabón Cantabria

Perfumería

Jabón Varconia

Lejía, Estearina

Jabón Estrella del Norte.

Los jabones Cantabria, Vaconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 a 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: señores Lizaritur i y Rezola.—San Sebastián

Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos—Almería.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-American.

Ex-Ayudante del Dr. Albites.

Consulta, de 8 a 12, y para los pobres de 3 a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Peña.

Consulta de enfermedades de los ojos

a cargo del

Doctor D. Rafael Ariza
Médico del Hospital provincial, existente de los Hospitales de la Santa Cruz y

la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 8 a 12.

Graña para los pobres todos los días

ocho a diez.

SAGASTA, 1

Se vende o alquila una casa espa-

ciosa, de dos pisos, bien
situada, con parte de huerto, en buenas con-
diciones, cerca de la estación de Huércal. In-
formes, don Andrés Díaz, en dicho pueblo.

Glicerina, Silicato, Cola resi-
nosa. Aceites de semi-
llas. Tortas de Coco.

Jabón Estrella del Norte.

Los jabones Cantabria, Vaconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 a

250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: señores Lizaritur i y Rezola.—San Sebastián

Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos—Almería.

Grandes almacenes de S. José

de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.

Temperada de Invierno

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada.—Grandioso surtidio en chaquetas de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtidio en lanas para caballero y señora, fantasías, terciopelos, paños, abrigos y franelas.—Especialidad en lutes y géneros blancos y de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero.—La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.—Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Precios fijos.—Ventas al contado

No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ACUÑA, 10.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

(Prontitud, Esmero, Perfección)

Entrega todos los jueves de cada semana

“La Campana”

Plaza del Carmen, 3,

Este acreditado establecimiento sirve al público sus artículos EXACTAMENTE AL PRECIO DE TASA

Grandes existencias en vinos de Valdepeñas, tinto y blanco, a 35 céntimos litro.

Arriba, 5'50 pesetas. Se sirve a domicilio, desde 8 litros en adelante

“LA SAGRADA FAMILIA”

Antigua Panadería

Reyes Católicos número 8 en los bajos de don Antonio Acosta
PAN A LA TASA OFICIAL

El mejor pan de Almería, el más blanco, el mejor cocido y más cabal; el que con más agrado se sirve al público. Especialidad en pan para diabéticos.

Esta casa no tiene repartidores y el beneficio lo adquiere el consumidor comprándolo en la panadería.

Pan caliente a todas horas. Mucho esmero en los encargos. Unica casa que vende el renombrado pan de alfaear. Esta casa da 1.000 gramos por kilo.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Emponzamiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aun nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Composición de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—Precios económicos.

Sebastián Pérez, 4

Academia de Comercio

Director, DON JOSE M. GARCIA.—Profesor Mercantil

Preparación completa de las asignaturas que comprende la Carrera Oficial de Comercio, con arreglo al plan de estudios vigente; hasta obtener los títulos de Perito y Profesor mercantil.

Banco de España: Preparación de todas las materias cuyo conocimiento se exige para ingreso en este Establecimiento.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo Mercantil, Contabilidad General, de Empresas y Administración pública, idiomas, Mecanografía, Taquigrafía y Dibujo lineal.

Oficina Mercantil: Horas de despacho, de 3 a 5 tarde; calle Floridablanca, 9

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Callao, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Poo, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los países del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial de Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos dirigirse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao.

Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar su importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado.

No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA. Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

Quintin Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA», «NOTABILIS».

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

Lea V. mañana
LA INDEPENDENCIA

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Elijan para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Té pinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

ueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmaciadelsr. Vvas Pérez

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



No hay catarro que se le resista. Cura los bronquitis, asma, y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En Farmacias y Droguerías de crédito.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la mañana.

LO MEJOR **TOSFERÓN** PARA LA TOS

de G. Alvarez... Farmacéutico.

Tosferón Jarabe: COMBATE LAS TOSES REBELDES, ASMA, CATARROS, ETC. Tosferón Gotas: CURA O MODIFICA LA Tosferina Y TOS EN LOS NIÑOS.

:: Su uso es la mejor recomendación ::

DULCINA

ES EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS Y ADULTOS, GRATO Y FÁCIL DE TOMAR Y NO IRRITA.

De venta: Farmacias y Droguerías.

PEELE

Hermosura Juvenil Eterna

se obtiene con los célebres preparados "PEELE", del sabio dermatólogo Dr. Lehman.

LOTION PEELE

Automasaje líquido tiene fama mundial por ser el único preparado verdadero que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis,

SIN PINTARLO

Ptas. 10 el frasco, y 6 medio frasco.

Frasco María Guerrero

Ptas. 25. (Tiene más que el triple contenido de frasco de pesetas 10)

LECHE DE ALMENDRAS

es el preparado más ideal para dar al cutis instantáneamente blancura nacarada y distinguida.

Pesetas 7 frasco de un cuarto de litro.

CREMA VEGETAL

Limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas y debe usarse en vez de jabón que tan perjudicial es para el cutis.

Ptas. 10 el tarro y 6 medio tarro.

De venta en ALMERÍA: M. Galiano, P. del Príncipe, 24; Salvador Gómez, Tiendas, 1; Ubaldo Abad, Tiendas, 6; W. Téllez, Puerta Purchena, 4; P. Llorca, Príncipe, 16.

CREMA CECILIA da instantáneamente al cutis blancura distinguida, sin perjudicarlo. Ptas. 10 el tarro.

DEPILATORIO destruye radicalmente el vello, sin causar el menor dano. Ptas. 10 el frasco y 15 el doble frasco.

CEJASIL hace crecer y aumentar las pestanas de modo sorprendente. Inofensiva para la vista. Ptas. 10 el frasco.

BELOCULI da a los ojos instantáneamente brío, a scindador, sin ningún peligro para la vista. Ptas. 10 la caja.

"AGUA DE VIOLETAS" da al cabello el perfume de violetas naturales. Ptas. 5 el frasco.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

• Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

La Independencia

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION

ESCUELA MILITAR OFICIAL
DEL
“Tiro Nacional de España”

(UNICA AUTORIZADA EN LA PROVINCIA)
Los reclutas de cuota de 1918, y los del CUPO DE INSTRUCCIÓN, próximos a incorporar al Cuerpo, pueden obtener en ella el CERTIFICADO DE APTITUD indispensable para regularizar su permanencia en filas. Informes y matrícula: domicilio de la Escuela, Infanta, 1.